

Нули на табло, единицы в таблице

«Урал» и «Факел» обошлись без голов и продолжают бороться за выживание

Данил ПАЛИВОДА

Футбольный клуб «Урал» сыграл на выезде вничью с воронежским «Факелом» (0:0) в рамках чемпионата России. «Шмели» остались на 13-м месте, но при этом вместе с тем же «Факелом» догнали по очкам «Оренбург» и «Пари НН», которые свои матчи проиграли и остались стоять в турнирной таблице выше только благодаря лучшим дополнительным показателям. Только двое из этого квартета имеют шанс сохранить прописку в Премьер-лиге на следующий сезон напрямую.

Победа над «Балтикой» в предыдущем туре, которую «Урал» вырвал на последних секундах встречи, значительно улучшила положение екатеринбуржцев. «Шмели» ушли из зоны прямого вылета и вплотную подобрались к спасительной 12-й позиции. «Факел», с которым команде **Виктора Гончаренко** предстояло сыграть в 28-м туре, находился в аналогичном положении: воронежцы шли следом за «Уралом» с таким же количеством очков.

Поэтому неудивительно, что матч прошел с обилием борьбы на каждом участке поля. В первом тайме «Урал» смотрелся лучше и имел больше моментов, чтобы забить. Уже на 6-й минуте **Илья Ишков** с близкого расстояния не сумел переиграть **Александра Беле**



В матче «Урала» и «Факела» было больше борьбы, чем опасных моментов

ленова, а спустя десять минут Беленов был бессильен, но **Алексей Каишанов** умудрился попасть с пяти метров в перекладину, а затем промахнуться на добивании. Нападающий «Урала» продолжает транжирить моменты, и это снова стоило екатеринбургской команде набранных очков.

«Факел» ответил на это опасной атакой, воспользовавшись ошибкой **Эмерсона**, но там подчистил **Илья Помазун**, а также забитым из офсайда голом.

После перерыва темп игры снизился, за 45 минут команды практически не создали опасных моментов ни у одних из во-

рот. Казалось, что и «Факел», и «Урал» такой результат устраивает, никто не хотел рисковать и терять важное очко в борьбе за выживание, тем более в матче с конкурентом. Поэтому по истечении матча на табло горели грустные нули, как, собственно, и в матче первого круга – 0:0. Хотя, конечно, нужно признать, что именно в таких матчах ждешь от «Урала» борьбы за три очка (читай – за шесть), а не сохранения ничейного результата.

«Урал» и «Факел» догнали «Оренбург» и «Пари НН», которые в этом туре проиграли. Теперь у всех четырех команд по 29 очков, что максимально подогрело градус борьбы за выживание. Надо сказать, что и «Балтика» (26 очков), и «Сочи» (23 очка), идущие на 15-й и 16-й позициях, еще не потеряли шанс на спасение, поэтому последние два тура будут решающими.

Две последние команды по итогам чемпионата напрямую вылетают в ФНЛ. Команды, занявшие 13-е и 14-е места, сыграют стыковые встречи. А 11-я и 12-я позиции являются спасительными. Сейчас их занимают «Оренбург» и «Пари НН», а «Урал» с «Факелом» идут в зоне стыков.

«Урал» в предпоследнем туре сыграет дома с «Оренбургом». Встреча состоится 19 мая. А завершат сезон «шмели» 25 мая матчем с ЦСКА. На выезде, где никогда еще армейцев не побеждали.

ПРЕСС-СЛУЖБА «УРАЛА»

Объявлен лонг-лист премии «Неистовый Виссарион»–2024

Ирина КЛЕПИКОВА

У «Неистового Виссариона» – премии литературной критики, что родилась на Урале, но уже обрела статус всероссийской, идет шестой сезон. И нынче оргкомитет премии отметил повышенную номинационную активность. Было рассмотрено около ста заявок. В лонг-лист вошли 75 претендентов.

Напомним: инициатор и главный организатор литературно-критической премии – Областная библиотека им. В.Г. Белинского. Как сообщают здесь, участие в конкурсе принимают многие регионы России, представленные большими и малыми городами. География номинаторов, то есть тех, кто рекомендует кандидатов на премию, – от Москвы до поселка Вулканного на Камчатке.

Свои кандидатуры на соискание премии выдвинули известные российские литературные журналы – «Юность», «Волга», «Дружба народов», «Знамя», «Сибирские огни», «Новый

мир», «Алтай», «Кольцо А», «Знание – сила», а также издания, более известные в сугубо филологическом кругу – такие как «Формаслов», «Новая литература», «Excellent», «РОЕТИСА», «Русское эхо», альманах «Новый Енисейский литератор», газеты «Литературные известия» и «Танкоград». В числе номинаторов также порталы «Литегатура» и «Альтерлит», издательства «Перископ-Волга», «Стеклограф». Поступили заявки из Союза российских писателей, Костромского и Красноярского региональных представительств СПИ, библиотек Москвы, Ульяновска, Каменика-Уральского, Ирбита. Персональными номинаторами стали 60 критиков и литераторов.

Впечатляет и география номинантов: Липецк, Ногинск, Челябинск, Ярославль, Гуково, Москва, Тверь, Луганск, Ижевск, Ноябрьск (ЯНАО), Самара, Екатеринбург, Санкт-Петербург, Красноярск, Ростов-на-Дону, Омск, Ульяновск, Пушкино, Люберцы, Камышин, Рязань, Кострома, Мытищи, Липецк, Воронеж, Новосибирск, Таганрог.

В числе конкурсных работ, кроме статей, посвященных новинкам современной русской литературы, а также анализу ее различных аспектов и актуальных тенденций (согласно условиям конкурса), оказались и два авторских критических сборника.

Предварительные подсчеты свидетельствуют: безоговорочное лидерство среди писателей по числу присланных рецензий на его новые творения сохраняет **Виктор Пелевин**, как бы кто ни сомневался в падении популярности этого автора, – сообщает оргкомитет «Неистового Виссариона». – Кстати, любой желающий может обратиться к библиографическому списку конкурсных работ премии, снабженному ссылками, и самостоятельно узнать, параллельно с членами жюри, какие книги вызвали наибольший интерес у литературных критиков.

Для меня это очень полезный опыт, – признается главный редактор журнала «Новый мир» **Андрей Василевский**, который в прошлом сезоне был в составе жюри «Неистового Виссарио-

на», а вообще-то, по его собственному признанию, внимательно следит за премией практически с самого начала. – У «Неистового Виссариона» – два измерения: региональный (премия родилась и «прописана» на Урале) и общероссийский, потому что другой такой нет. Критики – чернорабочие в литературе. Они очень нужны для понимания тенденций литературного процесса, но «пряников» за критическую деятельность нет и не будет, а потому, чтобы заниматься литературной критикой, нужна очень сильная собственная мотивация...

О мотивации, пристрастии заниматься «нелегкой пахотой» – литературной критикой, «ОГ» попытается узнать в начале июня, когда на торжественную церемонию подведения итогов в Екатеринбурге соберутся и все члены жюри, и лауреаты нынешнего «Неистового Виссариона». Пока же можно поизучать список претендентов, попавших в лонг-лист (и по возможности – их конкурсные работы). Полный список – на сайте премии.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГODOVOrO OБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ПО ИТОГАМ 2023 ГОДА

Полное фирменное наименование общества: **Публичное акционерное общество «Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург».**

Место нахождения общества: **Российская Федерация, Свердловская область, город Екатеринбург, проспект Космонавтов, стр. 18.**

Форма проведения: **заочное голосование.**

Дата проведения собрания (дата окончания приема бюллетеней для голосования): **06 июня 2024 года.**

Почтовый адрес, по которому направляются заполненные бюллетени для голосования: **620091, г. Екатеринбург, проспект Космонавтов, стр. 18.**

Акционеры также могут сдать заполненные бюллетени по адресу: г. Екатеринбург, проспект Космонавтов, 18, с 10:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00.

Дата, на которую определяются (фиксируются) лица, имеющие право на участие в общем собрании акционеров: **12 мая 2024 года.**

Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров:

- акции обыкновенные
- акции привилегированные.

Повестка дня годового общего собрания акционеров:

1. Утверждение годового отчета общества.
2. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности общества.
3. Утверждение распределения прибыли общества по результатам 2023 года.
4. О размере, сроках и форме выплаты дивидендов по результатам 2023 года.
5. Избрание членов Совета директоров общества.
6. Избрание членов Ревизионной комиссии общества.
7. Назначение аудиторской организации (индивидуального аудитора) общества.
8. Избрание генерального директора общества.
9. Утверждение Устава общества в новой редакции. С информацией (материалами), подлежащей представлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу г. Екатеринбург, проспект Космонавтов, стр. 18 с 10:00 до 12:00 и с 13:00 до 16:00 час. По всем вопросам обращаться по тел. (343) 327-61-68, 329-53-37.

Совет директоров